

出生证明缘何在这里“失守”？

——湖北襄阳健桥医院“贩卖出生证明”事件追踪

湖北省襄阳市一家医院近日被举报“勾结多地中介团伙贩卖出生医学证明”，引发社会关注。

出生医学证明是《中华人民共和国母婴保健法》规定的法定医学证明文书，是户口登记机关进行出生登记的重要依据。国家卫生主管部门多次强调要加强对出生医学证明的管理。严格规定下，出生证明在这里缘何“失守”？记者进行了调查。

涉事医院 妇产科已停业整顿

11月7日，记者来到涉事医院——位于湖北省襄阳市襄城区的襄阳健桥医院。走进大厅，记者看到医院在正常运转，显眼位置挂着一面面锦旗。查看楼层指示牌，除了医院各室外，大楼内还有一家月子中心。

11月6日，打拐志愿者上官正义(网名)在社交平台发布消息称，他经过一年多的暗访发现，襄阳健桥医院院长叶某某勾结多地中介团伙，利用社交平台公开发布办理出生证信息，物色客户，贩卖出生医学证明、疫苗接种本。据上官正义了解，这些贩卖出去的出生医学证明“真实可查”，有的是给被拐卖的孩子，有的是给代孕的孩子，有的是给弃婴。

记者采访了解到，涉事的襄阳健桥医院前身为襄阳102医院，2011年该院改制为一家民营医院，2017年更为现名。2020年，襄阳健桥医院(东区)正式启用。医院大门口的简介显示，襄阳健桥医院(东区)是襄阳市一家以母婴护理为特色的医养结合医院，提供孕期检查、产前诊断、营养指导、心理咨询、分娩、坐月子、宝宝护理、早教等一体化服务。

记者8日从襄阳市卫生健康委员会获悉，目前襄阳健桥医院妇产科已停业整顿，该院出生医学证明签发权限已被停掉。同时，已安排专业团队对涉事医院相关孕产妇会诊照料，全力保障在院孕产妇健康安全。截至目前，记者在网上海搜索涉事医院发现，已无法找到其官网链接。



11月7日拍摄的湖北省襄阳健桥医院一楼大厅。图据新华社客户端

7名嫌疑人 已被采取刑事强制措施

襄阳市卫生健康委员会一名工作人员告诉记者，襄阳健桥医院的确拥有出生医学证明签发资质。对出生医学证明的发放情况，相关部门会定期检查。但产妇生产住院涉及医院内部多个部门，平时的监管往往针对某一具体环节，没有想到医院会伪造生产住院记录等材料。

记者在襄阳市卫生健康委员会采访了解到，襄阳健桥医院一直以来医患纠纷不断，卫健部门对其处罚的频次也比较高，但主要集中在医疗服务和医疗安全方面，并未涉及出生医学证明签发问题。

襄阳市公安局襄城区分局有关负责人8日向记者介绍，从11月6日晚上开始，公安部门就已介入开展工作，已阶段性完成相关资料查控、人员控制等工作，目前重点是围绕举报线索逐条开展调查取证核实工作，现正紧锣密鼓进行。为提高侦查效率，市区两级公安机关成立了多警种的专案组，全力推进相关工作。包括涉事医院院长和相关工作人员在内的7名嫌疑人已被采取刑事强制措施。

填补漏洞 扎牢出生证明发放登记“关口”

早在2009年，卫生部门就下发通知，要求进一步加强出生医学证明的规

范化管理，签发机构必须落实由专人负责管理出生医学证明和印章的要求，严格签发流程。2020年12月，国家卫生健康部门召开全国出生医学证明管理工作会议，强调要严格签发管理，保障制度落实。相关部门三令五申，要求加强教育培训，时刻警钟长鸣。

“贩卖新生儿出生医学证明可以给被拐人口洗白身份。”一位长期从事“打拐”工作的基层民警告诉记者，在侦办拐卖人口案件时，DNA对比结果、出生医学证明和户口信息构成基本的证据链条，如果被拐人口办理了合法的出生医学证明，就能进而合法办理户口；仅凭DNA对比结果很难形成充足证据，会给案件侦办带来严重挑战。

湖北瀛楚律师事务所合伙人潘宇指出，出生医学证明是用来证明婴儿身份的法定医学证明，是由国家相关部门统一印制、医院签发的国家机关证件。涉事医院院长的行为涉嫌伪造、买卖国家机关证件罪。

对此，有受访者表示，必须填补漏洞，健全相关管理制度，尽快扎牢出生医学证明的发放和登记“关口”。

襄阳市公安局襄城区分局的办案民警表示，目前专案组正以举报线索为切入点，加快侦查，过程中如果发现新的线索、新的犯罪，绝不会放过，一定彻查，绝不姑息。 据新华社

非法收受财物共计2.1亿余元 招行原党委书记、行长 田惠宇案一审开庭

据新华社长沙11月9日电 2023年11月9日，湖南省常德市中级人民法院一审公开开庭审理了招商银行股份有限公司原党委书记、行长田惠宇受贿、国有公司人员滥用职权、利用未公开信息交易、内幕交易、泄露内幕信息一案。

常德市人民检察院起诉指控：1997年至2022年，田惠宇利用担任中国信达信托投资公司副总裁，上海银行股份有限公司党委委员、副行长，中国建设银行股份有限公司上海市分行党委副书记、副行长，中国建设银行股份有限公司深圳市分行党委书记、行长，中国建设银行股份有限公司北京市分行党委书记、行长，招商银行股份有限公司党委书记、行长等职务便利以及职权、地位形成的便利条件，为有关单位和个人在贷款审批、业务承揽、工作调动等事项上提供帮助，非法收受他人给予的财物，折合人民币共计2.1亿余元；田惠宇在担任招商银行股份有限公司党委书记、行长期间，为徇个人私利，违反规定，滥用职权，干预招商银行股份有限公司附属机构正常经营决策活动，致使国家利益遭受特别重大损失；利用因职务便利获取的内幕信息以外的其他未公开信息，违反规定，从事与上述信息相关的证券交易活动，情节特别严重；身为证券内幕信息知情人员，在对证券交易价格有重大影响的信息尚未公开前，买入该证券，或者泄露相关信息，或者明示、暗示他人从事上述交易活动，情节特别严重。检察机关提请以受贿罪、国有公司人员滥用职权罪、利用未公开信息交易罪、内幕交易、泄露内幕信息罪追究田惠宇的刑事责任。

庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人田惠宇及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，田惠宇进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

白|杰|品|股| 预期

问：周四沪指低开，盘中冲高震荡，收盘微涨，你怎么看？

答：市场周四延续震荡，各股指涨跌互现，盘面上个股涨少跌多，煤炭、光伏板块表现较好，股票名称中带“龙”字的个股大面积跌停，北上资金净流出约1亿元。截至收盘，两市涨停31只，跌幅超7%个股近70只。技术上看，沪深股指仍收于5日均线之上，两市合计成交9625亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线附近，60分钟MACD指标均保持死叉状态；从形态来看，尽管有消息面利好，但市场并未出现预期的升势，仅沪指保持了5连阳。各股指整体保持震荡态势，创业板指再次冲击60日均线未果，若周五还不能放量站稳该线，则短期震荡调整时间将会拉长。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均略减，各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看，短期市场憧憬政策利好再次升温，后市可静待政策利好加码。

资产：周四按计划没有操作。目前持有华创云信99万股、越秀资本50万股、紫光股份28万股、中科创达6.5万股、酒ETF900万份、视觉中国35万股。资金余额1898013.23元，总净值38492213.23元，盈利19146.11%。

周五操作计划：视觉中国拟不低于16.5元高抛，中科创达拟不低于85.22元高抛，紫光股份、华创云信、酒ETF、越秀资本拟持股待涨。 胡俊杰

最新进展

襄阳警方： 健桥医院院长叶某某等人 今年已贩卖出生证明5份

11月9日，华西都市报、封面新闻记者从湖北省襄阳市公安局获悉，针对“襄阳健桥医院院长叶某某被举报贩卖出生证明及婴儿”一案，目前有了初步调查进展：已查实，叶某某及相关人员今年以来贩卖了5份出生证明和配套疫苗本，至于其被举报贩卖婴儿的情况，因调查环节较多，还在调查核实中。

襄阳警方介绍，叶某某在证据压力下主动供述了一些其他违法行为，目前也正在核实，“由近及远先查今年的，再查往年的。目前叶某某等7名嫌疑人已被刑事拘留，最终详细情况会向社会公布。”

此前，在打拐志愿者上官正义暗访过程中，叶某某坦言自己“干的是犯罪的事”，并且介绍了整个操作流程，承诺可以办理全套真实的产检、住院、

分娩信息，提供真实可查的出生证明、疫苗本。

上官正义介绍，在襄阳健桥医院，花9.6万元买到的资料包括产检住院分娩环节的全套资料，疫苗本里包括疫苗注射时间、疫苗批次等信息。并且他虚构了一套婴儿信息，在叶某某这里成功办理了出生证等各种资料。

记者注意到，叶某某是襄阳女企业家协会副会长，除了经营医院，还经营着多家妇产、母婴公司，2022年曾获得襄阳市“最美巾帼奋斗者”称号。11月8日，襄阳市妇联表示，已撤销叶某某的此项荣誉称号。

上官正义此前曾说，今年以来，叶某某等人还以11万元和16万元的价格，把两个婴儿分别卖到四川和广东。中介说是亲生父母遗弃的孩子，具体还需要

警方核实。

针对上述事件，湖北赋兮律师事务所律师杨高华表示，叶某某组织贩卖出生证明、疫苗本行为，可能涉嫌两个罪名：一是买卖国家机关公文、证件罪，二是拐卖儿童罪。其中，买卖国家机关公文、证件罪根据情节严重程度，量刑在三年以下，或者三年以上十年以下有期徒刑。

“如果贩卖出生证明过程中，叶某某及相关人员明知对应的婴儿是被拐卖儿童，还为他人出具出生证、疫苗本，可能还会被认定为拐卖儿童的共犯。”杨高华说，拐卖儿童罪量刑是五年起步，最高可达死刑。最终要看警方调查结论，贩卖出生证明行为如果同时涉及上述两项罪名，将根据量刑最重的一项进行处罚。

华西都市报·封面新闻记者 石伟